
 

Perugia, 9 gennaio 2023 

 

Oggetto: Verbale adunanza Collegio dei Rappresentanti degli Studenti 

 

Nel pomeriggio del 9 gennaio 2023 il Collegio dei Rappresentanti si è riunito per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Presa d’atto del verbale della precedente adunanza; 

3. Discussione sulle proposte da presentare all’audizione sulla modifica allo Statuto d’Ateneo; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Presenti: 

Dott.ssa Veronica Strina 

Dott.ssa Ilaria Di Palma 

Dott.ssa Chiara Terzolo 

Dott.ssa Arianna Serena 

Dott.ssa Ouns Mornagui 

Dott.ssa Alice Aguiari 

Dott.ssa Clara Lugand 

Dott. Mauro Le Donne 

Dott. Mamadou Diop Guissé 

Consigliera Onsa Messaoudi 

Consigliera Elena Vinco 

Consigliera Laura Righi 

Consigliera Onsa Messaoudi 

Consigliera Gaia Morelli 

Consigliera Lucrezia Terracina 

Consigliera Chiara Chirico 

Consigliere Luca Kosowski 

Consigliere Lorenzo Picchiò 



Consigliere Diego Andrés Attisani 

 

Assenti giustificati: 

Dott.ssa Laura Balestrieri 

Dott.ssa Amal Santini 

Dott.ssa Kristi Ismaili 

Consigliere Luca Giordano 

 

Assenti non giustificati: 

Consigliere Luca Mattiacci 

 

La riunione ha avuto inizio alle ore 15:45. 

 

Punto 1 

Il cons. Attisani comunica al Collegio che, data l’assenza della dott.ssa Balestrieri, sarà lui a occuparsi 

della redazione del verbale. Inoltre, ricorda a tutti della presenza dell’ex rappresentante Naomi 

Camardella in qualità di referente del Collegio durante le prime discussioni sulle modifiche allo 

Statuto. 

  

Punto 2 

I presenti hanno approvato all’unanimità il verbale dell’adunanza precedente. 

 

Punto 3 

La dott.ssa Camardella illustra il documento propositivo predisposto dal sindacato UdU. In 

particolare:  

- modifica all’art. 9 rubricato Elezione, durata in carica e cessazione del Rettore: si propone il 

voto all’intero Collegio dei Rappresentanti; 

- modifica all’art. 14 rubricato Composizione, durata e funzionamento del Consiglio di 

Amministrazione: si propone il mantenimento di due componenti all’interno dello stesso; 

- modifica all’art. 18 rubricato Organi di rappresentanza degli studenti: si propone il 

reinserimento della figura del Garante degli Studenti dei corsi di lingua e cultura italiana la 

cui nomina sarà vincolata al parere del Collegio dei Rappresentanti; 

- modifica all’art 19 rubricato Azioni dell’Ateneo in favore del diritto allo studio e del benessere 

degli studenti: si propone che la struttura amministrativa a supporto delle azioni in favore 

del diritto allo studio e del benessere degli studenti sia a composizione mista; 



- modifica all’art. 22 rubricato Dipartimenti: la modifica ha il fine di chiarire il numero di 

rappresentanti nei Dipartimenti e auspica l’introduzione dei rappresentanti in seno alla CPds 

all’interno degli stessi; 

- art. 20 rubricato Consulta del Territorio: si propone la reintroduzione della Consulta del 

Territorio con l’aggiunta di un membro del Collegio dei Rappresentanti per facilitare la 

comunicazione con gli enti del territorio. 

 

In seguito, le dott.sse Pellegrino e Serena hanno esposto ai presenti le loro proposte alla bozza di 

Statuto. In particolare: 

- integrazione all’art. 2 rubricato Principi ispiratori: 

o al secondo comma punto 3, le colleghe propongono di integrare l’articolo 

aggiungendo alla fine  “con specifica attenzione per i casi di disabilità, DSA, ecc.”; 

o al sesto comma punto 2, segnalano l’uso di una formulazione inappropriata per 

indicare le persone con disabilità; 

o sempre nello stesso comma, suggeriscono un esplicito riferimento ai principi 

dell’inclusività e del lifelong learning (apprendimento permanente). 

 

I presenti, dopo un proficuo confronto, hanno redatto un documento finale contenente tutte le 

indicazioni e i suggerimenti emersi durante la discussione delle proposte. Il documento finale 

preparato dal Collegio dei Rappresentanti è allegato al verbale. 

 

Punto 4 

Il dott. Le Donne ha richiesto la possibilità di integrare il documento predisposto dal Collegio con 

delle proposte specifiche che riguardano la categoria dei dottorandi. La richiesta viene accolta.  

 

La riunione è terminata alle 17:57. 

 

 

Il Collegio dei Rappresentanti degli Studenti 


